
«Макинка ауылының ЖОББМ" КММ-нің
2021-жылдың 6-17 қыркүйек аралығында
«Тілге құрмет – елге құрмет»
аттытілдер онкүндігін өткізу туралы есеп
2021 жылдың 6.09-17.09 аралығында біздің мектепте дәстүрлі тілдер онкүндігі өтті.
Онкүндіктіңмақсаттары мен міндеттеріпедагогикалық, тәрбиелікжәнедамытушылықаспектілердіқарастырды. Осы кезеңдеөткізілгенбарлықіс-шараларқызықтыжәнетанымдықақпараттықамтыды. 
Тілдерфестивалі 6 қыркүйектебасталып, 1-11 сыныпоқушыларынқамтыды.
Онкүндіктіңбіріншікүнібарлықсыныптарда "мемлекеттіктіл - меніңтілім"тақырыбындасыныпсағаттарыөтті. Мектепкітапханашысы Л.А. Вишневамен "Тәуелсізелдіңмемлекеттіктілі" көрмесідайындалды, ондаағартушылаА.Байтұрсынов пен Ы.Алтынсаринтуралыақпараторналастырылды. Ы. Алтынсаринніңанатіліндегікітаптары, сөздіктері, түрліқызметсалаларындаауызекісөйлеудағдыларынмеңгеругеарналғансөздіктері қойылды. Ал дәліздекөпұлттымерекеніңпайда болу тарихынанмаңыздымәліметтері, жазушылардыңтілтуралымәлімдемелері бар, ағылшынжәнеқазақтілдеріндегіребустар мен жұмбақтардыбейнелейтінтүрлі-түстіқабырғабұрышыорнатылды.
[bookmark: _GoBack]5А сыныпоқушыларыүшін "Мен, сен,ол – бірге тату отбасы" ұраныменмәнерлепоқусайысы өткізілді (Е.Н. Верясова). Балаларорысжәнеқазақақындарыныңшығармаларынжатқаоқыды. Нәтижесіндежеңімпаздаранықталды: I орынды А. Кеңесбаева, II орынды А. Көшербаева, ал III орынды А. Амангелдіиеленді. 8Б оқушылары "Қазақтілініңбілгірлері" (Г.Д. Аубакирова) ойын - викторинасынақатысты, оныңмақсаты-мемлекеттіктілбілімінкеңейту, тереңдету, сондай-ақоғанқұрметкөрсетугетәрбиелеу. Викторина барысындаоқушыларсұрақтарғажауапбереотырып, сөзжұмбақтар мен ребустаршешеотырып, өздерініңқазақтілінмеңгерудеңгейлерінкөрсетті.  Езова А, Козленко З, ГлиновВ.ең белсенді деп танылып, мадақтамаларменмарапатталды. 5-7 қазақ сыныптарының  арасында "Тіл –ел байлығы"(Абжанова М.С.) атты эссе жазу сайысы өткізілді. Қорытындысы бойынша А. Макенова II орын, Е. Ержанұлы-III орын, қалған оқушылар қатысқаны үшін мадақтамалармен марапатталды.
5б сыныбында орыс тілінен "Ең ақылды" (Дэр А.А.) зияткерлік марафоны қызықты өтті, оған 19 оқушы қатысты. Марафон қатысушылары қойылған міндеттерді шешуде тапқырлық таныта отырып, оның барлық кезеңдерінде өте белсенді болды. Марафонныңсоңындажеңімпазанықталды. ЕңақылдыатағынАмангелдіАружаналды. Бастауышмектепоқушылары да шеттеқалғанжоқ. 4 сыныпоқушыларыүшінУсанинаГ.В. ағылшынтілібілгірлерініңтурнирінұйымдастырды. Турнирдіңмақсаты - оқушылардыңтілдікқұзыреттілікдеңгейінтексеру .Турнирдеалфавиттібілу, "Меніңсүйіктітүсім", "Жануарды тап" айналымдарыболды. Оқушыларұсынылғантапсырмалардыүлкенқызығушылықпенорындады, жұмбақтар, ребустаршешті, ағылшынтілінде диалог құрды. Жеңімпаздаркомандасымақтауқағаздарыменмарапатталды. Сондай-ақ 6а, 8а сыныбындаағылшынжәнеМемлекеттіктілдердеіс-шараларөтті, тілдеронкүндігіжеңімпаздардымарапаттауменаяқталды. Бұлонкүндікбарлыққатысушыларғажағымдыжәнепайдалыәсерқалдырды.
